42. Quali controlli bisogna effettuare nel caso in cui si rilevi una discordanza tra i dati riportati nei modelli del bilancio e l'avanzo determinato al punto 9 del Modello J?
Interpretazione dei dati 
Il punto 9 del Modello J è il riferimento per tutti i controlli; 
Sissi determina l'avanzo/disavanzo complessivo secondo il seguente algoritmo contabile:
FONDO CASSA COMPLESSIVO (punto 5) + RESIDUI ATTIVI (punto 6) - RESIDUI PASSIVI (punto 7).
La situazione amministrativa presunta, ad inizio esercizio finanziario, coinciderà con la situazione amministrativa definitiva alla fine del precedente esercizio solo se non saranno stati modificati manualmente i dati nella schermata relativa alla situazione amministrativa presunta ma, dopo aver verificato attentamente l'impostazione dell'ambiente di lavoro, ne sarà stato effettuato il calcolo tramite l’apposito pulsante. Se, diversamente, sono state effettuate delle correzioni alla situazione amministrativa presunta, i dati sul Modello J del medesimo anno non saranno riportati poichè i dati contenuti in esso sono elaborazioni dei dettagli presenti effettivamente in archivio (non i dati sintetici imputati nella situazione amministrativa presunta).
Verifiche sui dati
Si consiglia di effettuare i seguenti controlli incrociati per verificare la quadratura del bilancio:
PUNTO 9 Modello J 
= 

AVANZO EFFETTIVO (Modello H) (*nota1*) 

= 
RESIDUE DISPONIBILITA' (totale spese ‘differenze in + o –' Modello H) + Z01 (Modello Hbis) 

= 

AVANZO AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (punto9 Modello C)+ AVANZO COMPETENZA(punto12 Modello J) 

= 

AVANZO AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (punto9 Modello C) – DISAVANZO COMPETENZA(punto12 Modello J) 

 

(*nota1) la determinazione dell'avanzo effettivo si ottiene con la seguente somma: 

importo indicato nel Modello H anno successivo in entrata alla riga 'avanzo di amministrazione presunto' + avanzo complessivo (se presente) 

oppure: 

importo indicato nel Modello H anno successivo  in entrata alla riga 'avanzo di amministrazione presunto' - disavanzo complessivo (se presente) 

  

N.B. Poiché SISSI non individua in alcun modo l'avanzo di amministrazione vincolato ai progetti da utilizzare nell'anno successivo a quello che si sta consuntivando, se non con indicazioni 'massime' come visualizzato nella colonna ‘residua disponibilità ‘ del Modello I  in uscita, conviene considerare come residue disponibilità il  totale spese differenze in + o - del Modello H 

Le uguaglianze sopra indicate, si verificano solo attraverso le seguenti condizioni:

1. a seguito di radiazioni di residui passivi/attivi siano state fatte anche le variazioni in +/- sull'avanzo di amministrazione e/o sulle schede progetto ( dalla funzione Periodiche Variazione al ProgrammaVariazioni su Entrate Finalizzate o Variazioni con delibera Consiglio d'istituto a seconda del tipo di variazione che si intende effettuare, sezione p.a. uscite) 

2. sia stato accertato tutto il programmato (ad esempio la colonna 'differenze + o - ' delle entrate del Modello H sia tutta pari a zero tranne che per le righe dell'avanzo di amministrazione presunto) 

3. le variazioni fatte al programma annuale (finalizzate, con delibera e prelievi dal fondo di riserva) siano state consolidate quindi presenti nei modelli previsti (ad esempio Stampa dettaglio variazioni al programma) 

4. l'aggregato Z01 sia corretto 

5. che il totale somme accertate e il totale somme impegnate dei modelli coincidano con i punti 10, 11 del Modello J 

6. che il totale somme riscosse e il totale somme pagate dei modelli coincidano con i punti 2a, 4a del Modello J 
Controllare pertanto:

- [per i punti 1, 3] le variazioni al programma annuale ed ai progetti/attività (Periodiche  Variazioni al programma  Stampa dettaglio variazioni al programma)

- [per i punti 2,5,6] i movimenti fatti :

1. progetti/attività dei movimenti attivi nell'anno di gestione del bilancio a cui si riferisce il modello, 

2. data dei movimenti nell'anno di gestione del bilancio a cui si riferisce il modello, 

3. creditori /debitori dei movimenti attivi nell'anno di gestione del bilancio a cui si riferisce il modello, 

4. assenza di impegni o accertamenti annullati dopo aver emesso mandati o reversali corrispondenti nell'anno di gestione del bilancio a cui si riferisce il modello, 

5. il tipo finanziamento sempre valorizzato 

- [per il punto 4] l’esattezza dell’importo della disponibilità finanziaria come riportato sull’omonima stampa di controllo periodico:

La disponibilità finanziaria da programmare è data dalla differenza tra il totale delle somme inserite nelle entrate programma annuale e nelle variazioni al programma annuale nella scheda P.A. ENTRATE (reperibile dalla stampa dettaglio variazioni al programma annuale) ed il totale uscite inserite nelle schede illustrative finanziarie e nelle variazioni al programma annuale nella scheda P.A. USCITE su tutti i progetti. 

Se l’importo non è corretto si dovrà provvedere incrementando le entrate attraverso una variazione al programma annuale come da FAQ 33 presente in Intranet - Pronto Intervento - SISSI - Area Nuovo Bilancio oppure riducendo le uscite procedendo con variazioni su P.A. USCITE 

Si informa l'utenza che, il tipo di assistenza fornita, riguarda eventuali problemi di natura software e non di tipo contabile
 

